

新移民增值有門路

中僑卑大城大合辦專業課程

【明報專訊】中僑與卑詩大學及香港城市大學合作，提供一系列學術及訓練課程，協助新移民增值，面對時代新挑戰，以便融入加國社會。

中僑互助會行政總裁陶黃彥斌昨日表示，中僑為移民找工作成功率逾百分之八十，中僑未來三個新方向是：提供更多工作機會給不同專業領域的移民；增加移民培訓機會，以及與專業團體繼續溝通，讓移民海外專業得到認證。

中僑將與卑大教育系教授歐文生（Norman Amundson）合作，為就業輔導工作者提供個人與小組輔導技巧的進修課程，並為有興趣投身就業服務工作的人士提供培訓和指導。

中僑專業培訓學院副院長林志洋表示，雖然

本地也有專上學院提供成為就業輔導工作者的課程，但是較偏向理論探討，中僑的課程還增加文化差異研究與適應，讓學員更有能力輔導來自不同文化背景的新移民。

在與香港城市大學方面，中僑與城大社會科學系合辦應用心理副學士網上課程，結合網上學習及課室教學，提供全面的基礎心理學知識和應用方法，課程畢業生可繼續到本地及英國大學完成學士課程。

陶黃彥斌說，中僑與城大合辦的網上課程，特別適合年紀較輕的移民，因為在本地升讀大學競爭日益激烈，許多移民學生可能無法入讀大學，在現今許多工作都要求專上學歷的情況下，這是年輕人自我增值的好機會。

• 寧波同鄉會為促進同鄉友誼和交流，定於八月十六日（星期六）下午二時舉辦夏日郊遊活動。當日往列治文 Garry Point Park（七路最南端有公車直達），費用全免，同鄉會提供飲料。歡迎寧波地區和浙江省籍同鄉前往，一起歡聚，查詢六零四·四三八·零二零五吳曉文。

【明報專訊】溫市東區居民協會轄下華人耆英服務統籌聯同加拿大人力資源發展部（Human Resources Development Canada）資訊主任 Charlotte Kirby 及 Liz Hughes，定於下星期四（八月十四日）向各界耆英及家屬，講解申請聯邦政府的「加拿大退休金計劃及養老金計劃」（Canada Pension Plan and Old Age Security Programs）的手續，及成功申請這兩項計劃的耆英每月可以獲得的金額。屆時將有粵語翻譯提供。歡迎有興趣出席上述資訊講座的耆英及家屬，於下星期一（八月十一日）前，致電六零四·六八二·一零一九向華人耆英服務統籌黃姑娘（Susan）登記及留座。

活動於當日下午二時至四時，假

辦郊遊活動，當日早上十時集合，前往溫哥華市女王公園野餐區（夾 Cambie 15 號及 27 街的東南角，公車在 Cambie 及 30 街下車）。午餐自備，節目包括歌唱、健身舞、講故事或笑話、散步等。查詢：廖純如六零四·二六六·九九八一；簡老師六零四·二六四·八零七一；賴老師六零四·三二五·三一八。

• 台加金齡中心

定於八月十四日舉

青年企業家培訓課程

聯邦人力資源發展部透過加國政府青年就業策略，撥款支持中僑互助會開辦高貴林市的「青年企業家培訓課程」，參與該計劃的學員昨日在國會議員穆爾（James Moore）和高貴林市長甘百里（Jon

而設的健康研究為期四年，今年完成資料蒐集後，未來兩年會跟進兒童健康發展狀況。若在加國居住少於十年、子女為四至六歲或十一至十三歲以及來自香港、中國、菲律賓、印度、伊朗或阿富汗，均可自願報名參與研究。

研究人員會分別與孩子和家長進行總共三個小時面談，參加者可以選擇英語或母語回答，內容絕對保密。為了鼓勵更多人踴躍參與，研究小組將給予三十元作為薄酬。

喬治說，研究人員對有關移民及難民兒童的健康情況了解亦非常膚淺，因此希望蒐集足夠資料，讓政府和社會服務機構作為開拓新移民和難民兒童健康資源的指引。

該項專為移民及難民兒童查詢可致電 604·875·2000，內線 6724，或電郵至

子導彈，對人類賴以生存的地球構成威脅。

他表示，

「溫市政府定八月九日為長崎日是重申溫市繼續尋求全面禁止核武的承諾，溫市議會和平及公義委員會

（左起）中僑專業培訓學院院長楊元安、歐文生、陶黃彥斌、林志洋介紹為

台灣移民林成賢獲頒女王勳章

在環保及能源科技方面取得重大成就的達茂科技公司主席林成賢榮獲英女王登基金禧勳章，昨日由聯邦國會議員梁明任代表頒發。林成賢感謝英女王給予如此殊榮，他將把這份榮譽與台灣商會全體會員和歷屆理事會及會長共同分享，也將

更努力研發生化燃油科技，為環保貢獻心力。

來自台灣的林成賢畢業於台灣淡江大學，一九八八年移民加國，從一九九零年開始定居大溫哥華。他創辦的達茂科技公司是加國首間在美國 NAS-DAO 掛牌上市的台商公司。

圖為國會議員梁明任（左

免費退休計劃養老金講座

【明報專訊】溫市東區居民協會轄下華人耆英服務統籌聯同加拿大人力資源發展部（Human Resources Development Canada）資訊主任 Charlotte Kirby 及 Liz Hughes，定於下星期四（八月十四日）向各界耆英及家屬，講解申請聯邦政府的「加拿大退休金計劃及養老金計劃」（Canada Pension Plan and Old Age Security Programs）的手續，及成功申請這兩項計劃的耆英每月可以獲得的金額。屆時將有粵語翻譯提供。歡迎有興趣出席上述資訊講座的耆英及家屬，於下星期一（八月十一日）前，致電六零四·六八二·一零一九向華人耆英服務統籌黃姑娘（Susan）登記及留座。

活動於當日下午二時至四時，假

李建堡宣布今為長崎日 重申溫市禁核武承諾

【明報專訊】

溫市長李建堡（Larry Campbell）宣布本周六（八月九日）為

長崎日，重申溫市繼續尋求全面禁止核武的承諾。

今年是日本廣島和長崎原子弹爆炸五十八周年。美國在一九四五年八月六日和九日，先後在日本廣島和長崎各投下一

顆原子弹，估計有二十七萬平民因此死亡。

市長李建堡昨日指出，雖然世界的注意力目前集中於恐怖主義和其他大殺傷力武器，但現時超級強國仍存有大量的核

子導彈，對人類賴以生存的地球構成威脅。

他表示，

「溫市政府定八月九日為長崎日是重申溫市繼續尋求全面禁止核武的承諾，提醒人們需要採取有效措施，減低核戰危機。」

溫市議會和平及公義委員會